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Žáci 9. tříd mohou do 20. února odesílat přihlášky na střední školy. Oproti loňsku je
nabídka středoškolských oborů bohatější, nové obory nabízí střední školy v Novém Jičíně,
Ostravě a v Karviné. V Moravskoslezském kraji budou také v příštím školním roce ve
vybraných oborech pokračovat krajská stipendia.

„Držím všem deváťákům palce, aby si správně vybrali a aby byli u přijímacích zkoušek úspěšní.
Výběr střední školy je pro mladého člověka velmi důležitý krok, který by se neměl podcenit. V našem
regionu je opravdu pestrá nabídka oborů, která se sestavena nejen podle zájmu dětí, ale taky na
základě poptávky na trhu práce. Také kapacita na středních školách je dostačující, takže teď jde jen o
to si dobře zvolit,“ uvedl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro školství a sport Jan
Veřmiřovský s tím, že přihlášky je nutné odeslat do 20. února, a to buď elektronicky v systému DiPSy
nebo na tiskopisu doručeném na jednotlivé školy, na které se zájemci chtějí přihlásit.

Na DiPSy je dostupná nabídka oborů vzdělání, zájemci ji najdou i na webu Národního pedagogického
institutu. V Moravskoslezském kraji nabízejí 3 školy nové obory, v rámci pokusného ověřování přibyl
na novojičínské Mendelově střední škole obor Lyceum. Ten tato střední škola nabízí na úkol oboru
Veřejnosprávní činnost, takže do prvních ročníků přijme stejný počet žáků jako loni.

V kraji přibude i jedna nová střední škola, letos v září se otevře Střední škola Montessori lyceum
Ostrava, na kterou se mohou žáci hlásit na Montessori pedagogiku. Dokonce dva nové obory pak
nabízí Střední škola techniky a služeb Karviná, jedná se o nový obor Ekonomika a podnikání se
zaměřením na internetový obchod, druhým nově vzniklým je nástavbový obor Podnikání.

„Opět navážeme na krajská stipendia, která mají podpořit zájem o vybrané hlavně technické obory.
Středoškoláci mají možnost získat prospěchové a motivační stipendium, za celou dobu studia mohou
souhrnně obdržet až 45 tisíc korun. Od tohoto roku taky navíc nabízíme jednorázovou pětitisícovou
odměnu, a to za úspěšné dokončení studia buď maturitní nebo závěrečnou zkouškou,“ řekl náměstek
hejtmana kraje Jan Veřmiřovský s tím, že seznam oborů podporovaných stipendii deváťáci najdou na
webu kraje nebo na stránkách krajské kampaně Řemeslo má respekt. Jsou to například obory
Klempíř, Kominík, Pokrývač, Autoelektrikář, Železničář nebo například Mechanik seřizovač.

Hejtmanství vyplácí středoškolská stipendia už od roku 2017, aktuálně na 30 krajem zřizovaných
školách. V minulém školním roce 2023/2024 činily krajské výdaje na stipendia více než 14,5 milionu
korun. Motivační složkou stipendia bylo v uvedeném školním roce podpořeno v průměru 572 žáků a
prospěchovou složkou stipendia 2 149 žáků.

Aktuálně je v 9. třídách základních škol 11 302 dětí, což je o 63 více než vloni. V 1. ročnících
krajských středních škol v regionu bude přibližně 12 350 volných míst, k tomu je třeba ještě
připočítat místa ve školách ostatních zřizovatelů – přesný počet nemáme k dispozici. Kapacita je tedy
více než dostačující. Celková kapacita středních škol a konzervatoří v Moravskoslezském kraji byla
na začátku tohoto školního roku dle údajů v rejstříku škol a školských zařízení více než 80 tisíc míst.

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-devataci-si-vybiraji-stredni-skolu--sahn
out-mohou-i-po-novych-oborech-21802

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-devataci-si-vybiraji-stredni-skolu--sahnout-mohou-i-po-novych-oborech-21802
https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-devataci-si-vybiraji-stredni-skolu--sahnout-mohou-i-po-novych-oborech-21802

